

В диссертационный совет 24.2.318.09  
на базе федерального государственного  
автономного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Крымский федеральный  
университет имени В. И. Вернадского»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анисимовой Натальи Юрьевны на тему:  
«Организация подготовки кадров в цифровой экономике: методология  
трансформации и реализация», представленной на соискание учёной степени  
доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и  
отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда)

Цифровые трансформации в экономике обусловливают значительные сдвиги в функционировании системы подготовки кадров. В диссертационной работе Анисимовой Н.Ю. представлена авторская концепция трансформации организации подготовки кадров в цифровой экономике с применением разработанной научной методологии и научно-методического обеспечения ее реализации. Данная концепция позволит обосновать и воплотить системообразующие направления организации подготовки кадров в обеспечении суверенного развития страны на основе взаимосвязи кадрового, технологического и цифрового суверенитета государства в условиях цифровых трансформаций.

Рассмотрев составляющие элементы диссертационной работы, хотелось бы отметить, что аппарат исследования четко выстроен: определены цель и задачи исследования, аргументированы его новизна и значимость, представлены методы исследования и апробация результатов. Автореферат диссертации отражает наиболее важные аспекты проведенного диссертационного исследования, главы диссертации и их основное содержание выстроены в единой логике и отвечают поставленной цели и задачам.

Анисимовой Н.Ю. сформулированы общетеоретические понятия и категории темы исследования на основе анализа имеющихся научных направлений и точек зрения отдельных ученых (с. 4-5). Результаты исследования подтверждаются авторскими результатами многолетней научно-исследовательской и научно-педагогической деятельности (с. 12-13). Разработан научно-методический инструментарий к проведению мониторинга состояния и развития кадрового потенциала отраслей экономики с применением индексного метода для определения индивидуальных индексов и расчета интегрального коэффициента, который отражает эффективность реализации кадрового потенциала на примере рынка труда Российской Федерации и Южного федерального округа Российской Федерации (с.21-23).

Таким образом, поставленная автором цель диссертационного исследования, которая заключалась в разработке методологии трансформации организации подготовки кадров в цифровой экономике и формировании научно-методического обеспечения ее реализации, представляется вполне обоснованной. Задачи исследования, его предмет и объект, а также научная гипотеза полностью соответствуют авторской теоретико-методологической концепции и методам исследования.

Несмотря на все достигнутые результаты диссертационного исследования, необходимо указать и на некоторые дискуссионные положения. В автореферате целесообразно было бы более детально обосновать выбор методики для определения статистической вероятности события при формировании вероятностной структуры вариантов продолжительности обучения в рамках реализации образовательного потенциала Южного федерального округа (с. 28, табл. 4).

Указанное замечание не влияет на теоретико-методологическую и практическую значимость диссертационной работы, являющуюся самостоятельным и полностью завершенным научным исследованием.

В целом, диссертация Анисимовой Натальи Юрьевны соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а автор диссертации, Анисимова Наталья Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Доктор экономических наук,  
доцент, профессор кафедры  
управления трудом и персоналом  
ФГАОУ ВО «РГУ нефти и газа  
(НИУ) имени И.М. Губкина»

Будзинская Ольга Владимировна

« 4 » декабря 2023 г.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет нефти и газа (национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина», 119991, г. Москва, Ленинский просп., д. 65, корп. 1, тел. +7 (499) 507-88-88, e-mail: budzinskaya.o@gubkin.ru